
I 教員・ 授業・勉強・ 研究について

(101)大 学の授業に興味がありますか ?

□ある              52.6%
□ややある 365%

□あまりない 89%

□ない 1.7%

□無回答 0.4%

□していない

(102)短 時間でも教員と話をしていますか ?

□している           16.8%
□たまにしている 25.8%

□あまりしていない 29.6%

27.0%

□無回答 08%

(103)あ なたのこれまでの授業平均出席率

はどれくらいですか ?

□50%未満             2.9%
□ 50～ 70%未 満 81%

□ 70～ 80%未 満 14.1%

□ 80～ 90%未 満 17.796

□ 90～ 100% 56.5%

□無回答 0.794,

(104)今 あなたが取っている授業の中で満足

するものはどれくらいありますか ?

□20%未満            13.3%
□20～ 40%未 満 20.4%

□ 60～ 80%未 満 246%

□ 80～ 100% 101%

□無回答 2.1%

(105)あ なたが授業を選ぶ際に重要だと

思う要素は何ですか ?

(主 なものを2つ まで選択)

□講義内容            84.6%
□授業形態 105%

□担当教員 24.2%

□曜日・時間帯 45.8%

□出席チェックの有無 3.1%

□単位取得の難易 28.5%

□その他 0.7%

□無回答 0.0ツ b

(106)自 宅・図書館・ダブルスクール等で行

う、大学の授業以外にする研究・勉強

時間は週平均でどれくらいですか ?

□0～ 5時間未満         43.3%
□ 5～ 10時間未満 24.1%

2008年度学生生活調査
質問項目・単純集計結果

☆回答する選択肢の数の指定がない場合は、最も適切なものを1つ選んでください。

□20～ 25時間未満 38%

□ 25時間以上 72%

□無回答 09%

(107)大学の図書館 。学生読書室をどの程

度利用していますか ?

□ほぼ毎日             9.2%
□週に2～ 3日 32.9%

ロテスト前やレポート提出のときだけ 13.7%

□ほとんど利用 しない 109%

□全 く利用 しない 54%

□無回答 0.7%

(108)大学での授業や研究・勉強は、将来

自分の進路先でなんらかの役に立つ

と思いますか ?

□思う               36.7%
□やや思う 39.89ん

□あまり思わない 18.4%

□思わない 4.4%

□無回答 06%

将来設計 (キャリアプラン)と

準備について

(201)学部・研究科卒業後の進路はどうし

たいと考えていますか ?

□民間企業            46.3%
□公務員 7.6%

□小中高教員 3.9%

□大学教員 25%

□大学院 13.3%

□研究所・シンクタンク 2.9%

□起業家 1.6%

□各種資格試験受験 3.7%

□編入 。学士入学 0.7%

□留学 16%

□専門学校進学 0.3%

ロフリーター 0.1%

□派遣社員 02%

□その他 46%

□未定 97%

□無回答 11%

(202)その進路を考え始めたのはいつ くら

いからですか ?

□中学生以前            5.2%
□中学生の頃から 8.4%

□高校生の頃から 27.9%

□ (高校・大学を)卒業後、
一度社会に出てから 4.6%

□無回答 83%

(203)将 来の進路についてどのようなこと

が不安にな りますか ?

(主 なものを2つ まで選択 )

□やりたいことが見つからない   24.7%
□志望する進路が絞りきれない   32.0%
□志望する進路先の情報が少ない  16.6%

□志望する進路先に進む能力がない  28.2%

□性別 。年齢等、自分の能力以外の面で

判断され選考に落ちる       6.9%
□進路先でやりたいことが出来るか

分からない

255%

24.7%

□志望する進路で自活できるか心配  28.3%

□無回答 02%

(204)将 来設計についてどのような情報・

サービスを大学から提供してほしい

ですか ?

(主 なものを2つ まで選択)

ロキャリアプラン設定の
アドバイス・教育        39.9%

ロキャリアプラン実現のための

大学教育の利用方法

19.1%

□留学 10.6%

ロインターンシップ

ロボランティア 41%

□資格取得 251%

E企業情報 260%)

□OB・ OGの進路に関する情報  22.9%

□公務員情報 71%

□無回答 0.1%

(205)将 来設計 に向けて、現在 どの ような

準備 をしていますか ?

(主 なものを 2つ まで選択 )

□留学・語学習得         25.7%
ロコンピュータ技術習得 8.9%

□学問・研究に励む 454%

□企業研究・就職試験対策 8.4%

□資格試験対策 20.796

□人脈作 り、OB・ OG訪問 11.0%

□課外活動の充実 15.9%

36%ロインターンシップ

□その他 7.9%

□特に準備はしていない 18.8%

□無回答 0.0%

皿 心身の健康と学生生活について

(301)あ なたは今、身体面で健康な状態

(勉学に支障がない程度)だ と思いま

すか ?

□健康である           60.1%
□ほぼ健康である 32.3%

□あまり健康ではない 6.4%

２
０
０
８
年
度
学
生
生
活
調
査

質
問
項
目

□健康ではない 1.2%

□ 10～ 15時間未満 13.2%

□15～ 20時間未満 7.4%

□大学に入ってから 45.69ん

□無回答 01%

う
０

（ｈ
）

□40～ 60%未 満         29.5%

□ 1カ 月に数日           27.2%

Π



(302)あ なたは今、精神面で健康な状態

(勉学に支障がない程度)だ と思いま

すか ?

□健康である           46.1%
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□ほぼ健康である 36.9%

□あまり健康ではない 13.4%

□健康ではない 35%
□無回答 0.2%

(303)心身の健康を維持するために心がけ
ていることはありますか ?

□できるだけ歩く         10.2%
ロスポーツをする 183%

□食生活に気をつける 140%

□生活のリズムを乱さない 7.1%

□医療機関の健康診断や診療 を受ける 17%
□充分な睡眠をとる 18.996

ロス トレスをためない 16.0%

□その他 23%
□特になし 113%

□無回答 0.4ツ 6

(304)学生生活での不安や悩みを教 えて く

ださい

(主 なものを 2つ まで選択)

□進路・就職等          56.4%
□勉強 32.8%

□留学 4.3%

□心身の健康 71%
ロアルバイ ト 53%
□経済問題 13.1%

□対人関係 18.8%

□家族関係 2.2%

□恋愛問題 11.2%

□性格・能力 15.09ゐ

□人生観 8.5%

ロセクシュアル・ハラスメント 0.3%

□その他 3.4%

□不安や悩みはない 51%
□無回答 05%

(305)不 安や悩みは誰に相談しますか ?

(主 なものを2つ まで選択)

□家族              41.2%
□友人 66896

□恋人 160%

□先輩 14.4%

□教職員 2.1%

□相談できる人がいない 6.0%

□総合健康教育センター学生相談室  0.7%
□誰に相談してよいか分からない   6.3%
□相談 したくない 125%

□その他 62%
コ無回答 11%

(306)1週 間平均でおおよそ何日大学に行き
ますか ?

□ 0日               1.6%
□ 1日 19%

□ 2日 3.9%

□ 3日 9.5%

64

□ 4日 21.296

□無回答 19%

□無回答 3.5%

□ 5日 37.8%

[]6日 19.5%

□ 7日 2.4%

□無回答 2.1%

(307)主 な通学の手段は何ですか ?

□電車 64.096

□電車とバス 15.7%

ロバス 12%
□車 。バイク 13%
□自転車 7.596

□徒歩のみ 7.7%

□その他 0.6%

□無回答 2.0%

(308)通 学に要する時間(片道)は どれくらい

ですか ?

□30分未満            20.9%

□ 60～ 90分未満 23.3%

□ 90～ 120分未満 13.1%

□ 120分以上 52%
□無回答 20%

(309)1日 の平均睡眠時間は大体どれくらい

ですか ?

□5時間以下           17.9%
□6時間 44.5%

□ 7時間 262%

□ 8時間 9.2%

□ 9時間 1.5%

□ 10時間以上 07%
□無回答 0.1%

(310)食生活について当てはまるものを選
んでください

□3食きちんと食べる       55.7%
□朝食以外は食べる 13296

□時間や回数が不規則である 30.494,

□無回答 07%

(311)夕 食の形態で最も多いものを教えて

ください

□食堂・店            19.6%
ロコンビニ・弁当屋・

ファース トフー ド等で購入

□家族または自分が作る 62.69(,

□その他 4.0%

□無回答 03%

(312)食 事の内容は何を優先して決めますか

□価格              36.8%
□栄養バランス 24.0%

ロメニュー 29.0%

□待ち時間 1.3%

□その他 7.1%

135%

大学での昼食の飲食状況についてお尋ねし
ます。

(313)昼 食代は平均いくら位ですか

□200円未満 5.696

□200円 ～300円 109%

E1300円 ～500円 48.0%

E1500円 ～700円 23.694,

□700円 ～900円 46%
□900円 以上 0.8%

□その他 2.8%

□無回答 3.7%

(314)主 にどこで昼食をとっていますか

ロキャンパス内売店 (コ ンビニ含む)30.9%
ロキャンパス外売店 (コ ンビニ含む) 9.2%
ロキャンパス内飲食店 243%

ロキャンパス外飲食店 16.796

□弁当持参 91%
□食べない 25%
□その他 4.796

□無回答 2.7%

(315)(314)で「キャンパス内売店 (コ ン
ビニ含む)」 「キャンパス外売店 (コ

ンビニ含む)」 「弁当持参」と回答した
人にお尋ねします。実際に飲食の時
に利用する場所はどこですか

□教室              45.2%
□研究室 8.3%

ロラウンジ 19.6%

□学生会館 3.3%

ロベンチ 122%

ロキャンパス外 2.3%

□その他 4.596

□無回答 45%
大学での飲食環境についてお尋ねします。

(316)現在のキャンパス内飲食店に満足 し
ていますか

□満足している          26.2%
□満足していない 536%

□どちらでもない 169%

□無回答 3.3%

(317)(316)で 「満足していない」と回答し
た人にお尋ねします。その理由は何
ですか

□おいしくない          11.9%
□値段が高い 23.9%

□量が少ない 9.1%

□座席が足りない 41.6%

□営業時間 4.0%

□その他 9.1%

□無回答 0.3%

(318)現在のキャンパス内での飲食スペー

スの数は足 りていますか

□足りている           20.0%
□不足 している 647%

□どちらでもない 118%

□30～ 60分未満         35.5%



(319)キ ャンパス内での食事 (昼食以外も

含む)に対する要望は何ですか

□座席の数            32.9%
16.4%

□値段 27.7%

□営業時間 6.8%

□その他 28%   □国際政治 29.3%

□特になし 19,7%   □教育問題 22.6%

□無回答 2.496 □司法・法律問題 9.0%

ロメニュー □医学・倫理問題 11.8%

(404)タ バコは 1日 どのくらい吸いますか ?

□吸わない            89.4%

□その他 7.4%

□特になし 4.0%

□場所

(320)現在のキャンパス内での飲食業者の

数 (店舗数)は足 りていますか

□増やしてほしい         46.1%
□増やさなくてよい 203%

□どちらでもよい 30.7%

□無回答 3.0%

(321)今後 ラウ ンジ内に飲食業者が入 った

場合、利用 したいと思いますか

□利用 したい              732%
□利用 したくない

□どちらでもよい

□無回答

Ⅳ マナー・情報収集・
社会的関心について

(401)学 生のマナーが最 も悪い と思われる

項 目を選んで ください。

□授業・ゼミ中の私語       32.2%
□授業・ゼミ中の携帯電話 5.4%

□授業・ゼミヘの遅刻 76%

□飲酒マナー 86%

□喫煙マナー 118%

□施設の使い方 33%

□道・通路の歩き方 5.69を

□水道・電気などの資源の無駄使い  1.0%

ロコミの捨て方 6.4%

□立看板・ビラ・ポスターの大量消費 11.0%

□その他 1.1%

□特になし 45%

□無回答

(402)お酒を飲む機会はどのくらいあ りま

すか ?

□ほぼ毎日飲む           3.6%
14.1%

□ときどき飲む 61.0%

□まったく飲まない 19.5%

□無回答 1.8%

□ 31本以上 0.1%

□無回答 0.3%

(405)早大生の喫煙マナーが特に気になる

点はありますか ?

(主 なものを2つ まで選択)

□禁煙箇所での喫煙        29.1%

□早稲田ウィークリー 1.6%

□学生の手帖 (00MPASS) 0.3%

□学生の発行する広報媒体 1.6%

ロチラシ・立看 2.9%

□友人や知人のロコミ 42496

□教員 3.1%

48%

□その他

0.8%

(409)大学生になってからボランティア活

動に参加 したことがあ りますか ?

経験のある人は主なものを教えてく

ださい

(主 なものを2つ まで選択)

□障がい者支援           4.1%
□幼児・児童支援 4.9%

□高齢者支援 2.8%

4.7%

6.1%

6.7%

06%
41%
3.3%

6.1%

680%

1.3%

(501)現在の学費・生活費の収入源として

該当するものは何ですか ?

(主 なものを2つ まで選択)

□現在の就業による収入      37.4%
□本人の預貯金、株式・不動産など 17.0%

□奨学金 422%

□近親者 (親・配偶者など)か らによる

何らかの支援          59.9%

77% □ 10本未満 5.6% □無回答

□その他 3.3%    □ 10～ 20本程度 39%
□無回答 5.1%    □ 21～ 30本程度 0.7%

43.6%
□外国人支援

□歩きタバコ
□環境保護・ リサイクル活動

□授業・ゼミ中の喫煙 0.9%
□地域活動

□周りの人に断らない 140%
□災害復興支援

□どこにでも捨てる 19.3%
ロスポーツ指導

3.1%    □食堂での喫煙 4.5%
□国際協力

21.4% □その他 4.1%
□その他

2.3Y0 tr4+E/J t 35.5%
□経験なし

□無回答 2.8%
□無回答

(406)大学 に関す る情報 は主に どこか ら入

手 しますか ?

(主 なものを 2つ まで選択)

□早稲田大学ホームページ 275%  V 大学院学生について

□Waseda― netポータルサイ ト 77.0%

□大学のメーリングリス ト 77%  ※大学院学生のみ回答ください

□大学の事務所・掲示板 20.6%

[コ インターネット

06% □その他 7.496

□無回答

(407)社会に関す る情報 は主 に どこか ら入

手 しますか ?

(主 なものを 2つ まで選択)

□新聞              42.1%
三雑誌 7.5%

67.296

ロラジオ

□Webサ イ ト

ロメールマガジンなどの
メールサービス

□友人 12.3%

0.3%

(502)入学までのキャリアについて該当す

るものを選択してください。

□学部卒業後そのまま入学     64.9%
□大学院修了後そのまま入学 14.6%

□入学前に就いていた

仕事を続けたまま入学

2.8% □転職と同時に入学 0.0%

56.4%

0.2%
□無回答

□TV 61%

□入学前に就いていた

仕事を退職 した上で入学 9.8%

2.2% □定年退職後に入学 0.3%

□その他 20%
□入学前に就いていた

仕事を休職 して入学 08%

(403)早 大生の飲酒マナーが特 に気 になる

点はあ りますか ?

(主なものを 2つ まで選択)

□泥酔              30.5%
□器物破損 59%

□飲酒・イッキ飲み強要

□無回答

(408)現在関心の高い社会問題を選んで く

ださい

(主 なものを2つ まで選択)

22.4% □地球環境問題 43.296

29%

□無回答 0.5%

(503)大 学院を受験した理由は何ですか ?

(該 当するものを全て選択)

□学部で学んだ学問を
さらに探究したい        71.4%

□学部で学んだ学問とは

違った分野の学問を学びたい

04% □その他
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□酔ってからむ 8.8%    □経済問題 31.7%

□大声を出す・騒ぐ 344%

回路上での通行の邪魔 43.796

□国内政治 27.9%
18.8%

ＦЭハ０

1.4%

□週 2～ 3回飲む



□希望の職種に就職するために

不可欠な、より深い知識を得る

□就職する意志がなかった 15.9%

□就職できそうになかった 8.0%

□大学教員をめざしている 22.39る

□小 。中・高教員をめざしている   4.8%
□研究所・シンクタンクを
めざしている

□現在の仕事において
スキルアップを図る

」型生  Ⅵ 早稲田大学について
(606)その理由はどういうところにあ りま

すか ?

(主 なものを2つ まで選択)

□専門知識・研究を深める     40.6%
□実践に役立つ技術や資格を得る  129%
□教養を深める 32.394)

□体育各部・サークルでの活動   32.9%
□自由を満喫する 21.396

□交友関係を深める 36.796

□その他 54%
□無回答 26%

(601)早 稲田大学が好きですか ?

□好き 53.9%

□やや好き 33.8%

175% □あまり好きではない 78%

□好きではない 26%
15.6%    □無回答 1.8%

(602)その理由はどういうところにあ りま

すか ?

(主 なものを2つ まで選択)

□伝統・校風・雰囲気       67.3%

□今後の転職に活かす 10.1%

□国家資格を取得する 37%
□学位を取得する 44.694)

□特に目的はない 1.3%

□その他 6.996

□無回答 0.3% □教育 。研究内容 13.3%

□自分の志望する専門分野があった 41.6% □交友関係

□教わりたい指導教員がいた 358% □著名なOB・ OG
□学習環境・設備が

優れていると思った
□職員の対応

□その他
□早稲田大学の伝統や雰囲気に憧れて 12.7%

□無回答
□希望 した大学院に入れなかった   1.9%
□社会的評価が高い 12.7%

(504)大学院進学 にあた り、早稲 田大学 を

選んだ理由は何ですか ?

(主 なものを 2つ まで選択)

14.3%

□親・先輩・知人の勧め 19%

53%
□学費などの費用面で 34%
□学部が早稲田大学だったから   414%
□自宅に近い 1.9%

□その他 3.4%

□無回答 0.5%

(505)現在あなたが受けている研究指導方
法に満足 していますか ?

□満足している          39.1%
□やや満足 している 39.994)

□あまり満足 していない 13.6%

□満足していない 5.996

□無回答 16%

(506)現在の授業・研究環境に満足 してい

ますか ?

□満足している          31.4%
□やや満足 している 43.494,

□あまり満足 していない

□満足していない 8.8%

□無回答 1.9%

□あまり満足していない 17.0%

□満足 していない 8.8%

□教育・研究レベル、活発さ 21.8%

□施設・設備 13.4%

□教員 6.1%

□体育各部・サークル活動 22.99()

26.2%

5.496

2.5%

4.696

2.3%

(603)早 稲田大学を選んだ理由は何ですか ?

(主 なものを3つ まで選択)

□校風              34.9%
□教授陣 5.2%

□教育研究内容・ レベル 34.3%

□将来の進路・就職に有利 38.694)

□知名度・注目度の高さ 47.7%

□立地条件 134%

□著名なOB・ OGが多い 3.796

□先生や親等の勧め 114%

□部・サークル活動が充実 11.8%

□多様な交友関係を得られそう   22.2%
□奨学金制度が充実している 4.9%

□国際化が進んでいる 60%
□情報化が進んでいる 20%
□希望 した大学に入れなかった   174%
□浪人しないため 7.0,6

□その他 8.1%

□無回答 0.6%

(604)入学 した学部・研究科に満足 してい

ますか ?

[コ している               42.6%
□ややしている 386%

□あまりしていない 12.8%

□していない 54%
□無回答 0.6%

(605)大学生活は充実していると思いますか ?

[コ している                39.5%
□ややしている 44.694)

□あまりしていない 11.2%

□していない 4.09b
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□無回答 08%

□無回答 06%

□教員の勧め

14.696

(507)大学の設備について満足していますか ?

□満足 している          32.4%
□やや満足 している        41.0%
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